

花滑世锦赛昨结束,德国组合摔倒仍夺冠

中国花滑遭遇裁判“潜规则”

北京时间昨天凌晨,2008年花样滑冰世锦赛扣人心弦的双人自由滑比赛在瑞典第二大城市哥德堡结束。一天前创造了双人滑短节目历史最好成绩的中国名将张丹/张昊以123.46分获得自由滑比赛第三名,并以总成绩197.82分获得了该项目的银牌,再次与金牌擦肩而过。

中国选手有小失误,得亚军

张丹/张昊倒数第三对出场,他们的自由滑配乐来自电影《神话》,结果他们在整套节目中略显拘谨,张丹在两次完成单人跳跃时都出现了一些小失误,除此之外其他技术动作的完成质量都很高,尤其是捻转三周和两个抛跳一如既往的漂亮。

赛后,张丹承认两个跳跃的失误是他们主要的失分之处,两人都对当晚未能发挥出最高水平感到遗憾。张昊在赛后举行的记者招待会上表示,伤痛的困扰对他的速度有所影响。他还表示,回国之后要好好放松,解除一



除了个别失误,张丹/张昊动作完成得非常漂亮

年的疲劳,然后会很认真地投入下一届冬奥会的准备中去。

中国另一对名将庞清/佟健在自由滑比赛中获得118.91分,并以总成绩186.78分位居第五,未能实现冲击奖牌的目标。

德国选手摔倒在地,得冠军

获得该项目冠军的是德国的萨弗钦科/索尔科维。最近一段时间,这对德国组合是国际滑联力捧的欧洲选手,被认定为欧洲冲击中国双人滑垄断的利器。

在当天的自由滑比赛中,两人在单人跳跃时都出现了严重失误,其中包括一

次摔倒,但依然获得了130.86分的高分,不得不令人对裁判提出质疑。

佟健赛后对记者说,由于裁判对他们两个跳跃的打压,使他们在自由滑比赛中的得分少了10分。张昊也认为当天晚上自己的得分有些偏低”。

对此,中国花样滑冰队总教练姚滨似乎早有预见。在他的“全球个人官方网站”上,姚滨就曾放言:“裁判打分‘潜规则’,世锦赛前景难预测。”在文章中,姚滨这样说道:“花样滑冰是欧美人的传统领地,不管裁判打分存在潜规则也好,还是有暗流在里面也好,反正对于裁判的打分标准我是一直没弄懂。

长期以来一直如此。没办法,谁让制定规则的是人家,而裁判里又没有中国人呢!”

综合新华社电



德国组合失误摔倒

[链接] 新规则针对中国

国际滑联日前修改了花滑规则,新规则变化主要在两个方面,首先是提高了动作的难度等级,从目前最高的3级上升到4级;其次是比赛中所有的单人跳和连续跳都不得重复。

中国花样滑冰队总教练姚滨表示,新规则的修改对中国队最强大的对手托

特米安尼娜和马列宁等3对俄罗斯选手并没太大的限制,但对于中国选手来说影响很大。他说:“尤其是单人跳和连续跳不得重复,这个条款让申雪/赵宏博和庞清/佟健在技术发挥中受到了很大限制,而他们这套动作已经成型,在比赛中多次使用过,现在只能舍弃了。”

赛上做相同动作时,却被按照旧的评分标准打分。

2006年都灵冬奥会 张丹/张昊尝试高难度动作“抛四周跳”时,张丹落地未站稳摔倒在冰面上,裁判只给了2分。但在稍后不久进行的一次比赛中,一对外国选手在做同样的动作时也摔倒了,裁判却给了6分。

裁判不公也是毒瘤

放眼望去,我国体育健儿受裁判之“伤”的例子俯拾皆是:1988年奥运会,裁判在众目睽睽之下,硬是把熊倪的金牌挂在了洛加尼斯的脖子上。

2004年雅典奥运会,由于裁判至少8次明显的误判,中国男子花剑队42:45不敌意大利队,再次屈居亚军。

再比如,不管NBA的裁判承认不承认,他们骨子里还是容忍不了一个黄种人在NBA的球场上具有统治力。所以一有身体接触,哨子就吹向姚明了。

也许有人会说,花样滑冰与体操、跳水等项目一样,都需要靠“软标准”来分出高下,难免出现争议。我们要怪就怪这些“软标准”,而不能无谓指责裁判的不公。此话似乎有一定的道理。

如果说这种“公说公有理、婆说婆有理”的裁判“潜规则”令人无可奈何的话,那么针对某个国家的优势项目而公然修改规则的做法就实在让人难以接受了。德国的萨弗钦科/索尔科维组合是国际滑联力捧的欧洲选手,被认定为欧洲冲击中国双人滑垄断的利器。在国际滑联最近的一次规则修改中,他们的动作难度由三级提高到了四级。

裁判不公与使用兴奋剂一样,被认为是国际体坛的两大毒瘤。国际体坛正在努力铲除这两大毒瘤。如今,反兴奋剂的举措已有很多,惩治的力度越来越大,相比之下,杜绝裁判不公的措施较少。显然,这需要相关体育组织付出更多的努力。

新华社记者 潘革平

李娜因伤退出索爱赛 孙晋芳:女网奥运难度大

“中国一姐”李娜因右膝伤势缺阵将于下个星期在迈阿密举行的WTA一级赛、有着“第五大满贯”之称的索爱公开赛。

网管中心主任孙晋芳说:“李娜目前仍在美国,不过我们会安排她去德国接受手术。她接下来一段时间不能参赛,这对她的排名会有一定影响。”李娜目前的世界排名在20多位,接下来她还有大量积分要保卫,形势的确不容乐观。

对于4个多月后的奥运会,孙晋芳表示:“老实说,我现在感觉奥运会难度很大,心里七上八下的。”

赵婷

库尔滕踏上告别之旅

快报讯 有着法网冠军风向标之称的蒙特卡洛大师赛组委会昨天宣布,将颁发给赛会两届冠军得主、三座罗兰加洛斯皇冠的加冕者、巴西红土之王库尔滕一张男单正赛的外卡。31岁的库尔滕曾于1999年和2001年两度捧起蒙特卡洛大师赛的冠军,而在罗兰加洛斯,他更是在1997年、2000年以及2001年先后3次捧起金杯。此前库尔滕已宣布自己将在参加完今年的法网大赛之后正式退役。(新体)

■太平洋寿险杯

●郑洁/晏紫在女子双打四分之一决赛里迎战拉德万斯卡和贝内索娃的跨国组合。结果身为赛会3号种子的中国姑娘在57分钟时间里,轻松地直落两盘,以6:0、6:4的比分将对手横扫出局,从而顺利锁定了一个四强席位。



●俄罗斯红粉莎拉波娃和卫冕冠军汉图楚娃之间的竞争可谓是一场青春美女大战,结果澳网新科冠军以7:6、6:1的比分取胜,莎娃将与同胞库兹涅佐娃争夺一个决赛席位。

●男单八场八强争夺战昨天全部结束。头号种子费德勒在76分钟的比赛里直落两盘,终结了克罗地亚老将柳比西奇的挑战,比分为6:3、6:4。同时晋级的还有纳尔班第安、哈斯以及费什。英国天才穆雷和澳洲人休伊特则双双被淘汰出局。

黄健翔不雅动作



昨天网络爆出的一组照片,使黄健翔再一次处于舆论漩涡。在一场比赛中,身穿梦舟明星队7号球衣、司职前卫的他竟在球场上当众提裤摸私处。倒霉的是,这一连串不雅的镜头恰巧被场边蹲点的记者抓拍下来。健翔

旧将维尔斯打蔫火箭

火箭昨第四节被逆转,遭两连败跌落西部第三



维尔斯(右)单挑巴蒂尔

2.18米大个将增援火箭

据休斯顿当地电视台FOX26频道的最新报道,火箭内线“填坑”计划有了新进展,火箭将在未来两天之内和前NBA球员伍兹·拉塞尔签订一份合约。该球员身高2.18米,将有效提升火箭的内线威慑力。

今年6月21日将年满30

新体

的伍兹在NBA一共征战了5个赛季,场均2.6分和3.3个篮板,此前曾效力于森林狼、热火、猛龙。在2005—2006赛季结束之后,伍兹转向欧洲发展,最近一个赛季,他在土耳其的艾斯菲比逊俱乐部打球,场均8分和6.5个篮板。

“棒子”发飙 单节得20分

在前三节火箭和黄蜂打成平手的情况下,第四节目前刚被交易到黄蜂的火箭旧将维尔斯给了老东家致命一击,他单节不可思议地包办全队31分中的20分。

谁都知道绰号“棒子”的维尔斯是一个板凳尖兵,一对一的攻击能力放眼全联盟都难以找到能够完全压制他的球员,而昨天,维尔斯把这一优势变本加厉地还给了老东家。全场维尔斯所得的25分中有20分来自第四节,尤其是黄蜂拉开分差的那段时间,保罗在场下安心坐着,维尔斯一人就把火箭打蔫了。

维尔斯信心爆棚,连平时不擅长的三分都张手就有,简直就是在火箭伤口上撒盐。“我太了解火箭这些家伙了,过去两年里每天都和他们在一起训练。”看来知己知彼才是维尔斯爆发的原因,“我们以前无数次一起玩一对一单挑,所以我相信他们会用什么方式防我。”

麦蒂低迷 火箭动力不足

火箭核心麦蒂则继续着低迷状态,他21投6中得15分,助攻3次,加上总被两名防守队员夹击,基本失去了全队发动机的作用。动力不足的火箭因此全线进攻效率走低,不仅34%的命中率创下赛季最低纪录,而且69分把前一天刚写下的74分本赛季单场最低得分纪录再次刷新,下半场得25分也平了本队历史最低纪录。

此前为火箭队连胜做出突出贡献的板凳队员此役也全线失灵,6人拿到可怜的6分,而对手的替补队员获得33分。

麦蒂赛后委婉地对队友提出了批评,他说:“我们没有表现出任何活力,包括精神上、身体上,我们都没有。”

在接下来三天中,火箭将客场挑战以速度见长的西部劲旅勇士和太阳。如果不能尽快调整心态,特别是麦蒂还找回领军的状态,届时火箭队再吃两个败仗不足为怪。

陈文